



Путевки в детские сады Получат свыше 30 тыс. малышей в этом году

Обеспечение детей местами в детских садах – важнейшее направление социальной политики региона. В Приангарье с 1 сентября в дошкольные учреждения пойдет беспрецедентное количество детей – свыше 30 тысяч.

С нового учебного года путевки в детские сады в области получат 31145 малышей. Такой внушительный результат стал итогом планомерной работы всех ветвей власти – в регионе с 2012 года построены и реконструированы десятки детских садов, созданы тысячи дополнительных мест для дошкольников. На это было затрачено более 4,5 млрд рублей, из них 2,5 млрд – из федерального бюджета, 2 млрд – из регионального.

Решение задач, поставленных губернатором Сергеем Ерошенко в послании Законодательному Собранию, согласно обязательствам по исполнению указов президента РФ, позволило ввести дополнительно в дошкольных образовательных учреждениях 36 698 тысяч мест.

По данным министра, до конца 2015 года в Иркутской области будет построено более десятка новых детсадов при условии поступления средств из федерального бюджета на уровне прошлого года. Этот объем строительства позволит обеспечить местами дополнительно 6,5 тыс. детей в возрасте от трех до семи лет. Более 30 тыс. мест высвобождается в садах за счет достижения детьми школьного возраста.

— Сегодня в 30 муниципальных образованиях региона практически решен вопрос доступности мест в детских садах для ребятишек от трех до семи лет, — пояснил заместитель министра образования Иркутской области Максим Парфенов. — В рамках модернизации системы дошкольного образования перед областными властями стоит задача — в краткие сроки обеспечить стопроцентный охват услугами дошкольного образования всех детей в регионе.

Руководитель департамента образования комитета по социальной политике и культуре администрации города Иркутска Валентина Перегудова рассказала, что в областном центре процесс комплектования детсадов в этом году завершен. В них также пойдет беспрецедентное количество малышей — 13,1 тысяч. При этом



До конца 2015 года в Иркутской области будет построено более десятка новых детсадов, при условии поступления средств из федерального бюджета на уровне прошлого года. Этот объем строительства позволит обеспечить местами дополнительно 6,5 тыс. детей в возрасте от трех до семи лет. Более 30 тыс. мест высвобождается в садах за счет достижения детьми школьного возраста.

очередность детей от трех до семи лет ликвидирована, детей раннего возраста — до трех лет — составляет свыше 19 тыс. человек.

— К концу года мы ожидаем ввод в эксплуатацию 11 детсадов. Шесть из них — новостройки, еще три здания возводятся под выкуп, два детсада вернулись из аренды, там сейчас идет ремонт, — уточнила Валентина Перегудова.

Оформление детей в детские сады начинается с профилактического медицинского осмотра. В детской поликлинике по месту жительства проверяется наличие всех прививок и реакции Манту у ребенка, проводится осмотр узких специалистов.

Вопросы детского здравоохранения по поручению губернатора также стоят на особом контроле. Процедура оформления в детские сады должна стать максимально

комфортной. И это в областном минздраве предусмотрели.

— Разработана четкая система для проведения детских медосмотров. В основное время — в июле — будут работать все детские поликлиники области. На сайте каждой появятся требования и схема прохождения медосмотров, — проинформировал и.о. министра здравоохранения региона Николай Корнилов.

В детских поликлиниках Иркутской области будут организованы дни единого приема специалистов для прохождения медосмотров при поступлении в детский сад и выделены отдельные кабинеты для педиатрического приема. При этом врачи будут использовать данные уже проведенной диспансеризации ребятишек. В каждом детском лечебном учреждении работает телефон горячей линии, куда родители смогут обратиться по интересующим их вопросам.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Курс на Восточную Азию Иркутск может войти в список городов с разрешенным безвизовым транзитом

ПЕРСПЕКТИВЫ

Региональные власти намерены направить предложения в федеральный центр о включении Иркутска в список городов с разрешенным 72-часовым безвизовым транзитом для иностранных граждан. По словам врио губернатора области Сергея Ерошенко, это позволит увеличить количество желающих посетить Приангарье.

24 июня в областном центре прошла международная конференция «Иркутск — воздушный мост в Азию», приуроченная к 90-летию иркутского аэропорта. Обсудить перспективы развития и взаимодействия собрались руководители российских аэровокзалов и авиакомпаний, а также представители трех иностранных авиакомпаний (Korean Air, MIAT — Монгольские

авиалинии и «Аэромонголия»), аэропортов «Чингисхан» (Монголия) и «Пекин» (Китай). Участие в конференции принял врио губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко. Глава региона отметил вклад, который внес в развитие авиасообщения иркутский аэропорт на протяжении своей 90-летней истории, добавив, что вместе с коллективом предприятия правительство региона прошло нелегкий путь передачи имущественного комплекса авиаузла в региональную собственность.

— Это знаковое событие для Приангарья. Передача аэропорта будет способствовать поступательному развитию области, — подчеркнул Сергей Ерошенко.

Врио губернатора также затронул тему строительства нового международного терминала, который, по заверению главы региона, появится максимум через три года:

— Уже есть огромное количество желающих построить терминал, но мы будем работать только с теми, кто реально что-то сделал. Также сейчас проводится реконструкция Байкальского тракта, развязки на котором строятся с учетом нового аэропорта. Все идет своим чередом. Ведется работа по строительству центра техобслуживания, нового топливно-заправочного комплекса, по реконструкции взлетно-посадочной полосы. Иркутск должен стать логистическим центром не только региона, но и востока страны. Все действия областного правительства будут направ-

лены на то, чтобы жители могли получать комфортные услуги, чтобы соотношение «цена — качество» отвечало реальности.

Переориентация спроса

Как рассказал на конференции коммерческий директор ОАО «Международный Аэропорт Иркутск» Юрий Курдюков, в настоящее время предприятие обслуживает более 60 направлений, из них 40 внутрироссийских и 22 международных. Аэропорт принимает практически все типы воздушных судов, в том числе тяжелые широкофюзеляжные «Боинги» 777, 747 и Аэробус А330.

В прошлом году пассажиропоток иркутского аэропорта превысил 1,7 млн человек (в 2013 году — 1,56 млн). Среди международных направлений лидирует Бангкок (112,4 тыс. пассажиров), за ним следуют Пекин (55 тыс.), Анталия (50 тыс.), Пхукет (46,9 тыс.) и Камрань (44,5 тыс.). В 2014 году возросло количество пассажиров из Пекина — на 67% (с 15,6 тыс. человек до 23 тыс.). Однако произошло снижение числа туристов по другим направлениям — из европейских стран, США, Кореи, Монголии и Японии.

С начала этого года наблюдается увеличение пассажиропотока иркутского аэропорта на российских направлениях. За пять месяцев 2015 года внутренними рейсами летели 447,8 тыс. человек, что на 5% превышает показатели аналогично-

го периода 2014 года. Самое популярное направление — Иркутск — Москва. В столицу ежедневно вылетают семь рейсов различных авиакомпаний. Практически на все лето выкуплены билеты в Симферополь. Кроме того, в 2015 году открыто два новых направления — в Уфу и Казань.

При этом из-за нестабильной экономической ситуации в стране сократилось число желающих лететь за рубеж. По прогнозам иркутского аэропорта, пассажиропоток из областного центра в тот же Бангкок в 2015 году снизится почти на 30% — со 111 тыс. до 87 тыс. человек. Увеличение может произойти только на направлении Иркутск — Пекин — с 55 тыс. до 57 тыс. пассажиров.

— Основными направлениями для развития авиаперевозок из Иркутска являются Китай, Монголия, Корея и Япония, — рассказал Юрий Курдюков. — Сейчас идет работа по увеличению рейсов в эти страны. Так, планируется восстановить рейс Иркутск — Шеньян. С 23 мая возобновились перелеты в Сеул (Южная Корея), с 31 мая два раза в неделю совершается чартерный рейс в Тяньцзинь (Китай). Думаю, пассажиропоток на международных направлениях восстановится уже в 2016 году. К тому же падение курса рубля повышает привлекательность России для иностранных туристов. В связи с этим мы планируем увеличение турпотока именно со стороны азиатских стран.

Окончание на стр. 2

Тарифы на коммунальные услуги заморожены

2

В Приангарье началась подготовка к Всероссийской сельхозпереписи

2

Чемпионат по водно-моторному спорту прошел в Иркутске

3

НОВОСТИ

ИРКУТСК

Иркутская областная библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского запускает новый проект «Мобильная Молчановка — жителям села». Его цель — обеспечить сельчан доступ к информационным, культурным, образовательным ресурсам с помощью передвижной библиотеки (библиобуса). «У сельских жителей появится возможность выйти в Интернет, откопировать необходимые документы, написать электронное письмо, посмотреть фильм, познакомиться с литературными новинками, периодическими изданиями, учебно-методической литературой по различным темам», — говорится в сообщении пресс-службы библиотеки. Также для сельчан будут организованы различные мастер-классы и викторины.

Проект стартует 23 июля в п. Китой Усольского района. 27 августа библиобус приедет в с. Оек и д. Жердовка Иркутского района; 28 августа — в п. Чистые Ключи Шелеховского района; 11 сентября — в д. Кудя Эхирит-Булагатского района; 18 сентября — в п. Усть-Ордынский; 25 сентября — в п. Маркова Иркутского района; в октябре — в с. Урик Иркутского района.

Оксана Хлебникова

БОХАНСКИЙ РАЙОН

В селе Александровском Боханского района в летнем детском оздоровительном лагере «Чайка» открылась новая столовая. Здание возведено из современных материалов и соответствует всем санитарным нормам, к нему подведена вода. Кроме общего зала и кухни в нем множество отдельных подсобных помещений-цехов: для обработки овощей, мяса, молочной продукции, яиц. Есть комната для персонала и кладовая для хранения продуктов.

Как рассказал заместитель мэра района Андрей Верхозин, столовая построена на средства областного бюджета по программе «Отдых и оздоровление детей в Иркутской области» в размере более 1 млн рублей. Из районного бюджета было выделено 150 тыс. рублей на приобретение новой мебели и электропечи для столовой. Жарочный шкаф подарил на новоселье управление образования района.

Елена Секретарева

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

21-27 июля в Ольхонском районе пройдет VI Международный фестиваль этнического костюма «Подium ЭТНО. Содружество». Как сообщили в пресс-службе «Центра культуры коренных народов Прибайкалья», это форум мастеров и творцов, создающих уникальные костюмы, украшения, отражающие культуру, историю и быт своего народа. Во время фестиваля пройдут конференция, отборочные туры, творческие лаборатории, выставки, гала-показ лучших коллекций одежды финалистов. География участников с каждым годом расширяется, подчеркивают организаторы. Проект привлекает представителей многочисленных народностей нашей страны, Республики Китай, Монголии, Азербайджана и других. 25 июля участники фестиваля проведут акцию «Чистый берег Байкала» по уборке мусора.

Людмила Шагунова

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

4 июля в Мамско-Чуйском районе пройдет водно-спортивный районный праздник — День Нептуна. Как сообщила специалист по культуре районной администрации Оксана Москаленко, праздник знаменует собой открытие купального сезона и пройдет одновременно в нескольких городских поселениях района. Участие в празднике примут гости и жители района. В программе — театрализованное представление, подготовленное артистами творческих самодельных коллективов, а также несколько развлекательных конкурсов и эстафет. Завершится празднование массовым заплывом.

Людмила Шагунова

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

На XI Всероссийском фестивале-конкурсе народных хоров и ансамблей «Поет село родное», который проходил в Байкальске с 22 по 24 июня, участвовали 19 коллективов из республик Бурятия, Хакасия, Забайкальского, Красноярского краев, Кемеровской и Иркутской областей. Они представляли песенно-танцевальное искусство, отражающее традиции своей местности, фрагменты народных праздников и обрядов. В их число вошли коллективы из Эхирит-Булагатского района, которые получили высокую оценку жюри. Так русский народный хор под управлением Валентины Хамагановой стал лауреатом третьей степени в номинации «Хоровые коллективы», а фольклорный коллектив «Худайн гол» завоевал Гран-при.

Олимпиада Андреева

32
млн рублей

получит Иркутская область из федерального бюджета на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Тарифы на коммунальные услуги заморожены

ЖКХ

Привычного повышения тарифов на коммунальные услуги с 1 июля в Иркутской области не будет. Подорожает только электроэнергия. Об этом сообщил на брифинге временно замещающий должность руководителя региональной службы по тарифам Алексей Солопов. По его словам, на сегодняшний день Приангарье – единственный субъект РФ, где принято такое решение.

В соответствии с поручением врио губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко, роста тарифов за отопление, горячее и холодное водоснабжение, а также водоотведение с 1 июля 2015 года в Приангарье не будет. Напомним, решение о «заморозке» глава региона принял в феврале этого года и озвучил его в своем послании «О положении дел в 2014 году и основных направлениях областной государственной политики на 2015 год».

Алексей Солопов отметил, что в нормативные акты службы по тарифам и органов местного самоуправления внесены необходимые изменения. Всего приведено в соответствие 582 тарифа на коммунальные услуги (отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение), в том числе 206 – службой по тарифам области.

– Все решения, принятые службой по тарифам, размещены на сайте правительства области, нашего ведомства, а также направлены в муниципальные образования и ресурсоснабжающие организации, – продолжил Алексей Солопов. – Нулевой рост тарифов позволит сэкономить гражданам порядка 10% от стоимости потребленных ресурсов.

В целом по России тарифы на коммунальные услуги повысились с 1 июля на 7,5–11%. Алексей Солопов отметил, что нулевой рост в Приангарье будет сохранен как минимум до 1 июля 2016 года. В дальнейшем резкого скачка тарифов также не предвидится.

– Все запланированные мероприятия, которые направлены на модернизацию ЖКХ, будут выполнены. Инвестиционные программы ресурсоснабжающих организаций тоже будут реализовываться, – заверил Алексей Солопов.

Таким образом, в Иркутской области с 1 июля возросли только тарифы на электроэнергию – на восемь копеек. По словам руководителя ведомства, удерживать стоимость электричества на региональном уровне невозможно – она регулируется федеральной службой по тарифам.

– Областная служба по тарифам области регулярно проверяет управляющие компании, правильно ли они применяют установленные тарифы, и ресурсоснабжающие организации в части соблюдения ими порядка ценообразования, – добавил Алексей Солопов. – Нарушителям грозит административная ответственность. Для должностных лиц это штраф в размере 50 тыс. рублей либо дисквалификация по решению суда до трех лет. Юридических лиц штрафуют в объеме, в два раза превышающем излишне начисленную сумму, либо на 100 тыс. рублей.

Если же граждане столкнутся с фактами необоснованного роста тарифов на коммунальные услуги, они могут обратиться по телефону горячей линии – 33-56-26, по электронной почте – sti@govirk.ru, через интернет-приемную на сайте региональной службы по тарифам либо записаться на личный прием в ведомство – Иркутск, улица Марата, 31.

Елена ПШОНКО



Областная служба по тарифам области регулярно проверяет управляющие компании, правильно ли они применяют установленные тарифы, и ресурсоснабжающие организации в части соблюдения ими порядка ценообразования. Нарушителям грозит административная ответственность. Для должностных лиц это штраф в размере 50 тыс. рублей либо дисквалификация по решению суда до трех лет. Для юридических лиц – 100 тыс. рублей.

Курс на Восточную Азию

Окончание. Начало на стр. 1

ПЕРСПЕКТИВЫ

Аэропорт Пекина не резиновый

Представитель международного аэропорта «Пекин» Мэнг Ксян Вэй в свою очередь добавил, что Иркутск является важнейшим партнером китайского аэровокзала. Среди российских партнеров аэропорт столицы Приангарья занимает пятое место по пассажиропотоку. В настоящее время перелеты между Иркутском и Пекином осуществляют две авиакомпании – «Сибирь» и «Хайнаньские авиалинии» (в общей сложности пять рейсов в неделю).

– Пассажиропоток между Китаем и Россией постоянно увеличивается, – продолжил Мэнг Ксян Вэй. – В 2014 году он вырос на 15%. Почти половина рейсов из городов России совершаются в Пекин. 19% всех пассажиров из России, которые путешествуют транзитом, выбирают наш аэропорт для осуществления стыковочных рейсов.

У Май Лумина, главного управляющего отделом международных отношений холдинговой компании «Столичный аэропорт», куда входит 40 аэровокзалов Китая, в том числе и «Пекин», несколько иная точка зрения на перспективы взаимодействия с иркутским авиаузлом:

– Пекинский аэропорт сегодня очень загружен. И найти возможность увеличения рейсов из Иркутска в Пекин в дальнейшем будет очень сложно. Поэтому необходимо переориентировать направления в другие города Китая, расположенные в территориальной близости от Пекина. Например, в Тяньцзинь и Шидзячжуан, которые имеют более свободный график полетов, очень хорошую систему обслуживания авиарейсов и пассажиров. Кроме того, администрация данных аэропортов крайне заинтересована в привлечении иностранных компаний в свой регион. Сообщения между этими городами и столицей Китая развиты. Есть скоростная железная дорога, хорошие автотрассы. Фактически это тот же самый Пекин.

Генеральный директор авиакомпании «Ангара» Анатолий Юртаев

сообщил на конференции о планах предприятия по международным направлениям, в частности, в страны Восточной Азии – Китай, Монголию, Южную Корею и Японию. Так, в феврале текущего года «Ангара» получила официальное назначение как регулярный перевозчик по международным направлениям из Иркутска в Улан-Батор, Чеджу, Шанхай, Далянь, Тяньцзинь и Шэньян, а также из Новосибирска в Гянджу, Урумчи, Баку и Ленкорань. На данный момент авиакомпания проходит необходимую сертификацию CCAR-129.

Трансферные перспективы

О перспективах сотрудничества узловых аэровокзалов в Сибирском Федеральном Округе говорил генеральный директор ОАО «Международный аэропорт Толмачево» Евгений Янкилевич. По его словам, очевидные географические преимущества аэропортов СФО как пересадочных узлов используются не в

очередь через Новосибирск пассажиры из Иркутска могут лететь во Франкфурт, Стамбул, Астану, Урумчи. Таким образом, если аэропорты СФО будут сотрудничать, а не конкурировать, они смогут привлечь больше пассажиров.

Евгений Янкилевич добавил, что в структуре трансферного пассажиропотока доля международных воздушных линий занимает всего 1%. Между тем общий потенциал трансферного пассажиропотока на маршрутах Европа – Китай (Юго-Восточная Азия) – более 600 тыс. пассажиров в год.

– Необходимы мероприятия по дальнейшему развитию данного сегмента, чему будет способствовать принятие законопроекта о 72-часовом безвизовом режиме для иностранных граждан, – заявил Евгений Янкилевич.

На сегодняшний день режим 72-часового безвизового пребывания иностранных граждан действует в европейских странах, США, Китае, Японии, Сингапуре и других государствах. В России рассматривается законопроект о

Из-за нестабильной экономической ситуации в стране сократилось число желающих лететь за рубеж. По прогнозам иркутского аэропорта, пассажиропоток из областного центра в тот же Бангкок в 2015 году снизится почти на 30% – со 111 тыс. до 87 тыс. человек. Увеличение может произойти только на направлении Иркутск – Пекин – с 55 тыс. до 57 тыс. пассажиров.

полной мере при полетах из городов Дальнего Востока России в европейскую часть. Чтобы исправить эту ситуацию, новосибирский аэровокзал реализует с 2012 года совместный трансферный проект с авиакомпанией S7 Airlines. В результате в 2014 году объем трансферных перевозок вырос на 20%, в первом квартале текущего года – на 28%.

– Взаимодействие между авиапредприятиями нужно развивать, – считает Евгений Янкилевич. – Например, жители Новосибирска через Иркутск могут отправиться в Маньчжурию, Тяньцзинь, Улан-Батор, а также в Бодайбо и Ленск. В маршрутной сети аэропорта Толмачево этих направлений нет. В свою

введении аналогичного режима и на территории страны. Однако в списке городов обсуждаемого нормативного акта Иркутска пока нет. Сергей Ерошенко пообещал, что региональные власти будут вести переговоры с федеральным центром о получении права 72-часового безвизового транзита для иностранных граждан.

– Иркутская область – привлекательный регион как для российских, так и для иностранных туристов, – заявил Сергей Ерошенко. – Уверен, что Иркутск достоин того, чтобы войти в список городов с безвизовым транзитом.

Елена ПШОНКО

Село в порядке, страна в достатке В Приангарье началась подготовка к Всероссийской сельхозпереписи

ПЛАНЫ

С 1 июля по 15 августа 2016 года пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. В Приангарье создана комиссия по ее проведению под председательством и.о. заместителя губернатора Ларисы Забродской. В состав вошли представители Иркутскстата, министерств, ГУ МВД, ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств, общественных организаций. Об этом на пресс-конференции сообщила и.о. министра сельского хозяйства региона Ирина Бондаренко.

По ее словам, подготовлен проект закона Иркутской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской сельхозпереписи 2016 года». Он одобрен губернатором и прошел первое чтение на 27-й сессии Законодательного Собрания. Согласно документу, муниципальная власть должна предоставить охраняемые помещения для обучения и работы переписчиков, организовать телефонную связь.

Для проведения переписи Иркутская область получит субвенцию из федерального бюджета в размере 32 млн рублей. Правительством РФ будет утверждена методология распределения средств муниципалитетам.

– Мы заинтересованы в качественном проведении переписи, – подчеркнула Ирина Бондаренко. – Последний раз она проходила десять лет назад. Сейчас нам важны достоверные данные, потому что мы будем их использовать в корректировке госпрограмм до 2020 года. Кроме того, правительством Иркутской области разрабатывается программа социально-экономического развития до 2030 года. И нужно рассчитать, сколько производить того или иного вида продукции для обеспечения населения региона.

Сегодня в Иркутской области зарегистрировано 3,3 тыс. фермерских хозяйств, а субсидии получают лишь 600–700 из них. Региональной вла-

сти нужно понимать, что происходит с остальными, действуют ли они вообще, отметила и.о. министра. С 1 по 15 июля нынешнего года главы поселений должны обойти все личные подсобные хозяйства на своей территории, чтобы обновить данные в похозяйственных книгах. Эта информация ляжет в основу предстоящей переписи.

Как рассказала руководитель территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области Ирина Иванова, мероприятие пройдет под девизом «Село в порядке, страна в достатке»:

– Переписи подлежат крупные, средние, малые сельскохозяйственные организации, подсобные хозяйства на несельскохозяйственных организациях, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, личные подсобные, а также садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения. Хозяйства населения являются объектом переписи в том случае, когда имеется земельный участок или сельскохозяйственное животное.

Будут применяться шесть форм переписных бланков – по категориям сельхозпроизводителей. В сельской местности учитываются все хозяйства. В городах и поселках городского типа, при наличии скота, хозяйства также будут учтены полностью, а имеющие только земельный участок – на выборочной основе. Кроме того, выборочный метод будет применен в отношении участков

ПОЗДРАВЛЯЕМ

4 ИЮЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАТИВОВ

Уважаемые работники организаций потребительской кооперации Иркутской области! Поздравляем вас с профессиональным праздником – Международным днем кооперативов!

Перед потребительскими сообществами Иркутской области сегодня поставлены важнейшие задачи жизнеобеспечения сельского населения. Это, прежде всего, полноценное обеспечение жителей сельских, отдаленных и труднодоступных районов Приангарья бытовыми услугами и товарами первой необходимости. С каждым годом растут объемы заготовительной и производственной деятельности потребительских кооперативов, развивается торговая сеть, создаются новые рабочие места для жителей сельской местности.

Уверены, что сложившиеся конструктивные отношения и соглашения, заключенные между правительством Иркутской области и Иркутским областным союзом потребительских обществ, будут способствовать социально-экономическому развитию региона и повышению качества жизни на селе.

Желаем вам здоровья, счастья, благополучия и дальнейшей успешной работы!

Правительство Иркутской области

Уважаемые кооператоры, ветераны потребительской кооперации Иркутской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днем кооперативов!

Потребительская кооперация играет ведущую роль в обеспечении товарами и услугами населения нашего региона. Широкие возможности потребкооперации в торговой, перерабатывающей, заготовительной деятельности, в предоставлении бытовых услуг позволяют решать задачи по защите интересов сельчан, созданию рабочих мест.

Сегодня кооператоры Приангарья осваивают новые для себя виды деятельности, развивают малые производства. Все это способствует формированию сельской инфраструктуры, созданию новых рабочих мест, решению социальных проблем пайщиков. Деятельность кооператоров востребована и по достоинству оценивается жителями наших сел и городов.

От имени депутатов Законодательного Собрания области поздравляю всех кооператоров с достигнутыми результатами и желаю дальнейших успехов в работе, удачи во всех добрых начинаниях, крепкого здоровья и семейного благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф. Брилка

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области С.Ф. Брилка

Рафия ФАТТАХОВА

Победить в спасении утопающего

Третий чемпионат по водно-моторному спорту прошел в Иркутске



СОРЕВНОВАНИЯ

Спасатели Приангарья показали мастерство в соревнованиях по водно-моторным видам спорта. Сотрудники МЧС, аварийно-спасательной службы и внештатные инспекторы ГИМС состязались в скоростном вождении, маневрировании на катерах и демонстрировали навыки спасения людей на воде.

Иркутяне, отдыхающие на пляже Якоби в жаркий солнечный день, с любопытством наблюдали за активной работой людей в форме МЧС. Нет, к счастью, здесь никто не утонул. В этот день проходил третий по счету областной чемпионат по водно-моторному спорту.

Участники чемпионата показывают мастерство в скоростной тонке, скоростном маневрировании и командной эстафете. Эти дисциплины являются частью повседневной

работы госинспекторов. Такие турниры становятся дополнительным стимулом и к новым спортивным достижениям, и к совершенствованию профессиональной деятельности, поскольку происходит обмен опытом, — рассказал главный судья чемпионата Петр Ус.

На чемпионат по традиции приехали сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам ГУ МЧС по региону. Впервые желание принять участие изъявили сотрудники Аварийно-спасательной службы и 56 внештатных инспекторов ГИМС.

На специально огороженной буями акватории команды состязались в прохождении дистанции, состоящей из двух кругов. В дисциплине маневрирования им предстояло пройти как можно быстрее по более сложному маршруту. Безусловно, в этих конкурсах фаворитами были те, кому ежедневно приходится патрулировать водоемы Прибайкалья на катерах. Но и внештатные сотрудники ГИМС, и спасатели АСС, как могли, оказывали им соперничества.

Многое решалось в самом зрелищном конкурсе — эстафете. Здесь необходимо было не только проявить навыки вождения катера, но и показать себя в плавании, гребле на лодке и оказании первой медицинской помощи

пострадавшему. Участники бросали утопающему спасательный круг, подплывали к нему, добирались на гребной лодке до патрульного судна, а затем, достигнув берега, проводили сердечно-легочную реанимацию пострадавшему, роль которого выполнял специальный тренажер.

Перед стартом спортсмены поехали. Несмотря на жару, вода была довольно холодной, и дистанцию пришлось немного сократить, чтобы не «заморозить» спасателей. Первой стартовала команда ГИМС во главе с государственным инспектором Алексеем Судариком. Эти спортсмены уже принимали участие в чемпионате прошлого года. Но и на старуху бывает проруха, на первом же этапе был неудачно брошен спасательный круг, и в результате потеряно много времени. Тем не менее, результатом 4,05 мин. команда осталась довольна.

— Сначала вода показалась холодной, а когда я поплыл, стало жарко. Со спасательным кругом оплошал, он вырвался из рук, не знаю даже, как получился. В прошлый раз мы заняли второе место, и тогда было тяжелее, — поделился Алексей Сударик.

В итоге в эстафете победили не профессионалы, а любители из числа внештатных

инспекторов ГИМС. Хотя какие они любители, если делают свою добровольную работу на совесть.

— На сегодняшний день у нас по Иркутской области насчитывается 56 внештатных инспекторов ГИМС. Никаких особых привилегий у них нет — это просто неравнодушные судоводители, помогающие нам в работе. Они оказывают помощь в поиске пропавших, или при спасении людей, а также принимают участие в ежедневных патрулированиях с сотрудниками инспекции, — рассказал главный государственный инспектор Иркутской области по маломерным судам Дмитрий Миронов.

По результатам всех этапов победа досталась команде Усольского и Ангарского инспекторского участка ГИМС и Черемховской группы патрульной службы. «Серебро» — у сотрудников Маломорского инспекторского участка. Третье место заняла команда Иркутского районного инспекторского участка и Иркутского инспекторского отделения ГИМС.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Осторожно, лето!

АКТУАЛЬНО

Дети в период летних каникул все чаще попадают в тревожные сводки. И хотя количество ЧП с их участием в регионе снижается, случаев их гибели становится больше. В этих трагедиях всегда виноваты взрослые.

Специалисты служб по работе с несовершеннолетними детьми бьют тревогу — в Приангарье участились случаи гибели детей на воде и в ДТП. Малыши и подростки, которые еще не успели развехаться по дачам и оздоровительным лагерям, проводят время без должного контроля и присмотра взрослых.

— Они выпадают из окон, травмируются на детских площадках, попадают в ДТП, гибнут на водоемах, порой в присутствии родителей,

— констатирует Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семенова. — За июль в регионе зарегистрировано 99 происшествий с участием несовершеннолетних. Это на 30% меньше по сравнению с июнем прошлого года.

Чем теплее становится на улице, тем быстрее в детских больницах заполняются койко-места, говорят специалисты. В травмоцентры все чаще доставляют «летунов». Это дети, получившие тяжелые травмы при падении из окон и с балконов многоэтажек. На днях в ангарской семье бабушка прилегла отдохнуть, забыв закрыть окно, в которое шагнул полуторагодовалый малыш. С начала года в регионе зарегистрировано 12 подобных случаев, из них четыре в июне.

Купальный сезон опасен для детей не только ранами и порезами при купании в незнакомых местах. Порой они гибнут в воде прямо на глазах взрослых, рассказала начальник отделения организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Иркутской области Людмила Храменкова. Последний случай произошел в конце июня. В

районе иркутской плотины ГЭС к семье, отдыхающей с детьми, подошел инспектор ПДН, предупредив, что купаться в этом месте нельзя. Через 10 минут здесь утонула девочка. Всего за шесть месяцев на водоемах области погибли 20 несовершеннолетних, что в два раза больше прошлогодней статистики.

Специалистов настораживает и количество суицидальных попыток среди несовершеннолетних. За июль зарегистрировано девять таких случаев (в июне 2014 года — восемь). За полгода зафиксировано 40 таких фактов.

Заместитель начальника отдела пропаганды УГИБДД ГУ МВД по Иркутской области Сергей Ковалев отметил ухудшение обстановки с травматизмом детей в ДТП. Если общее количество случаев сокращается, то число погибших в ДТП детей по сравнению с прошлым годом растет. В июне в дорожных авариях погибли четверо несовершеннолетних. В трех случаях виноваты водители-взрослые. Так, мама, не справившись с управлением, опрокинула авто, погубив девятилетнего сына. Папа на квадроцикле перевозил двух детей, опрокинул транспорт, погиб один ребенок.

Несмотря на ужесточение требований, не снижается количество аварий с участием мопедов, мотоциклов. Родители, покупая ребенку дорогостоящие «игрушки», забывают о безопасности. Дети, не имея прав и навыков вождения, выезжают на дорогу, подвергая себя и других риску.

— С помощью инспекторов ПДН сотрудники ГИБДД привлекают родителей к ответственности, ставят мотоциклы на штрафстоянку, — рассказал Сергей Ковалев. — Порой беспечность взрослых поражает. 29 июня в три часа ночи несовершеннолетний, управляя старым незарегистрированным мотоциклом «Урал», попал в ДТП и погиб. Почему ребенок не соблюдал комендантский час, куда смотрели родители?

Специалисты служб по работе с несовершеннолетними еще раз напоминают — убереечь детей от опасности обязаны взрослые. Поэтому профилактикой детского травматизма должно стать их внимательное отношение к детям.

Людмила ШАГУНОВА

ЗАКОН

ВСТУПИЛИ В СИЛУ ИЗМЕНЕНИЯ В ПДД

С первого июля в России вступили в силу изменения в правилах дорожного движения. Теперь за повторно выявленное вождение в состоянии алкогольного опьянения нарушителю грозит уголовная ответственность (лишение свободы до двух лет) или штраф от 200 тыс. до 300 тыс. рублей с лишением прав на три года.

С этого же времени вступает в силу новое правило для пешеходов, которые должны будут в темное время суток вне населенных пунктов передвигаться по проезжей части в одежде со светоотражающими элементами. Иначе им придется заплатить штраф 500 рублей.

Кроме того, с 19 июня начали действовать новые правила эвакуации автомобилей. Согласно им, неправильно припаркованное транспортное средство не будет увозиться на штрафстоянку, если его хозяин пришел до начала движения эвакуатора. Как отметил начальник УГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области Вячеслав Жилкин, ранее данная норма была закреплена только в региональном законодательстве, регулирующем порядок перемещения транспортного средства на специализированную стоянку и его хранения, и зачастую просто не работала. Теперь же такая статья появилась в КоАП, не подчиниться которому чревато последствиями.

Как добавил Вячеслав Жилкин, в обновленном законодательстве прописано, что инспектор ГИБДД обязан находиться с эвакуатором до момента его движения, а копия протокола о задержании транспортного средства теперь будет выдаваться и водителю эвакуатора. Усиливается ответственность за парковку в местах для инвалидов, если нет соответствующего знака на автомобиле. Нарушителям грозит штраф в размере 5 тыс. рублей. Такую же сумму им придется отдать за незаконно наклеенный знак «Инвалид за рулем».

Начальник УГИБДД подчеркнул, что с 8 августа эвакуация неправильно припаркованных транспортных средств будет разрешена только там, где установлена специальная табличка «Работает эвакуатор».

Еще одним изменением в законодательстве стало послабление для забывчивых водителей. Теперь они могут не бояться, что их транспортное средство задержат и увезут на штрафстоянку при отсутствии водительских прав. Наличие удостоверения инспекторы проверят по базе данных ГИБДД, а за забывчивость накажут штрафом в размере 500 рублей.

Также вводится ответственность за управление мопедом без шлема или без застегивания последнего — штраф 1 тыс. рублей. Ранее эта статья распространялась только на мотоциклистов. — С 19 июня согласно изменениям в законодательстве органы исполнительной власти должны информировать граждан о том, что движение транспорта будет ограничено, запрещено, либо будет изменена схема движения не позднее, чем за 20 дней до установки дорожных знаков и нанесения разметки. До этой корректировки временные рамки никак не обозначались, — добавил начальник УГИБДД.

Елена ПШОНКО

КОНТРОЛЬ

В ПРИАНГАРЬЕ ЗАВЕРШИЛАСЬ ОПЕРАЦИЯ «НЕРЕСТ»

С 25 апреля по 25 июня в регионе проходила операция «Нерест». За два месяца инспекторами было составлено более 800 протоколов об административной ответственности за нарушения правил рыболовства.

Всего выписано штрафов на сумму 1,6 млн рублей. Из них 873 тыс. рублей взыскано. Эти средства уже поступили в бюджеты различных уровней, сообщил заместитель начальника территориального отдела контроля, надзора и рыбоохраны по Иркутской области Ангаро-Байкальского территориального Управления федерального агентства по рыболовству Ринат Енин.

Напомним, операция «Нерест» проводится в тот период, когда в водоемах Иркутской области нерестится щука, лещ, карась, сазан, а также ценные, особо охраняемые виды — хариус, ленок и таймень. Инспекторы выезжают в рейды на машинах, лодках, катерах. Мероприятия проводятся ранним утром и вечером, когда браконьеры ставят или снимают сети. Многие рыбаки используют запрещенные орудия, в частности, синтетические сети китайского производства. В ходе операции инспекторы изъяли 1,1 тыс. штук таких сетей общей длиной 59 тыс. метров. В них находилось 4,5 тонны рыбы. В прошлом году было изъято 3,8 тонн рыбы. За незаконную добычу правонарушителям были выписаны штрафы на общую сумму 350 тыс. рублей, из которых 249 тыс. уже взыскано. К примеру, штраф за хвост леща составляет 25 рублей, щуки — 250 рублей, тайменя — 1,2 тыс. рублей. Чаще всего браконьеры действуют на заливах Иркутского, Братского, Усть-Илимского водохранилищ, на реке Ангара.

Впервые в рамках операции был установлен стационарный наблюдательный пост. Он находился на заливе Курма на Иркутском водохранилище. Там в течение двух недель безвыездно находились инспекторы и их общественные помощники — представители рыболовного клуба «Маяк». Они охраняли традиционное место нереста щуки, отметил Ринат Енин.

По итогам надзорных мероприятий в ходе нынешней операции семь дел было передано в следственные органы для привлечения нарушителей к уголовной ответственности. В прошлом году их было 16.

Ринат Енин также сообщил, что кроме запретительных мер ведомство контролирует процесс воспроизводства рыбы. Для этого недавно в водоемы региона было выпущено около 200 тыс. штук молоди хариуса и около 300 тыс. штук пеляди.

Равиля ФАТТАХОВА

Вперед к истокам... В Иркутске проходит выставка Жигжита Баясхаланова

ТВОРЧЕСТВО

Издrevле у бурят кузнечное искусство считалось почетным занятием и божественным даром. Кузнечный род – «дархан утха» – относится к особой у бурят касте – сильной, уважаемой, священной, неприкосновенной. Считается, что мастер, имеющий дело с огнем и железом, обладает таинственной силой. По-другому и не объяснить уникальный талант Жигжита Баясхаланова, представившего работы на своей первой персональной выставке «Вперед к истокам...» Экспозиция уже побывала на родине мастера – в поселке Агинское Забайкальского края, а затем в Чите, Улан-Удэ. В Иркутском краеведческом музее 26 июня состоялось открытие выставки, которая продлится до 7 июля.

Ювелир-оружейник от Бога

Будучи пятиклассником, он самостоятельно изготовил медное колечко, затем появились браслеты, серебряные пуговицы. Его увлечение поддержал отец, и со временем оно стало призванием. Сейчас Жигжит Баясхаланов – известный художник, ювелир-оружейник, член Союза художников России. С 2004 года живет и работает в Санкт-Петербурге, где создал свой собственный проект «Мастерская Баясхаланова». Мастер активно участвует в международных и всероссийских выставках, является обладателем Гран-при «Серебряный Лебедь» международного конкурса «Алтаргана-2012», дипломант выставки «Клинок России», организованной Государственным историко-культурным музеем-заповедником «Московский Кремль». Также неоднократно работы мастера занимали первые места на всероссийских оружейных выставках «Арсенал», «Клинок», «Оружие и охота».

Его работы хранятся в частных коллекциях в России и за рубежом.

На выставке «Вперед к истокам...» представлена коллекция ножей, изготовленных в разное время, а также скульптуры из анималистической серии. Центральное место занимает арт-композиция из бронзы «С попутным ветром». Несмотря на внушительный вес – 100 кг, скульптура кажется легкой, воздушной. Голова лошади со струящейся гривой, если смотреть на нее с разных сторон, предстает зрителю то в спокойной неге, то мчащейся со стихией. Этот прием любят использовать бурятские мастера. Композиция «С попутным ветром» – это дебют мастера в изготовлении больших скульптур.

Здесь же представлены анималистические малые формы – лось, коза, бык, барана; реалистичные – «Маленькая невеста», «Маленький воин». Кстати, работа «Маленькая невеста» в марте этого года на международной выставке «Клинок. Традиции и современность» заняла первое место в номинации «композиция».

В совершенно другом ракурсе художник предстает в арт-композициях «Кругосветное плавание» и «Великий шелковый путь». Первая возникла под впечатлением личности путешественника Федора Конюхова, вторая – отражение истории.

Традиционные бурятские мотивы

Во всех работах молодого бурятского художника-ювелира прослеживаются традиционные мотивы. Жигжит Баясхаланов не только сохраняет бурятское национальное творчество, но и развивает, используя драгоценные металлы, камни, элитные породы деревьев, клык моржа, кости зубра, кожу скота. Мастер, продолжая вековую традицию бурятских дарханов, в каждое изделие вносит свой неповторимый почерк, авторский стиль. Поэтому его работы индивидуальны и являются настоящими произведениями искусства. Его традиционные бурятские ножи поражают воображение и филигранной техникой исполнения, и авторским видением. Ни одна работа не повторяется. Как говорит мастер, их раскупают почти сразу же знатоки и ценители оружия, коллекционеры.

Композиция «Единство» – одна из самых популярных на выставке: нож сделан в виде мчащегося на коне воина, который запускает стрелы в преследователя.

– Моя мечта – повысить статус изготовленного бурятского ножа, являющегося одним из



основных элементов мужского традиционного костюма, до уровня высокого искусства, уйти от понятия ремесленничества и кустарничества. Наша бурятская школа ювелирного дела достойна того, чтобы весь мир знал о ней и восхищался, – подчеркивает Жигжит Баясхаланов.

Мастер находится в постоянном поиске, изучает, экспериментирует, ищет и создает новые формы, но считает для себя главным – создать бурятский нож по всем древним канонам. Ему всего 30 лет, и он в самом начале своего творческого пути.

На открытии выставки он выразил признательность министерству культуры и архивов Иркутской области, Иркутскому краеведческому музею за содействие и организацию экспозиции. У нас появилась возможность познакомиться с творчеством молодого мастера, который уже в скором времени станет в один ряд с известными мировыми творцами. Не упустите шанс увидеть его уникальные работы.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ



ТЕЛЕПРОГРАММА

Понедельник 6 июля

7	РОССИЯ 1	ТВ	ТНТ	СТС	РЕН	РОССИЯ K
06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.10, 05.25 Контрольная закупка 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.25 Модный приговор 13.10 Женский журнал 13.20 Сегодня вечером (16+) 15.25, 16.15, 02.30 Время покажет (16+) 17.00 Мужское женское (16+) 18.00, 03.25, 04.05 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженемся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Соблазн» (16+) 00.30 Ночные новости 00.45 «Водолей» (18+)	06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести 10.55 О самом главном 12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) 13.55 Особый случай (12+) 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Последний янычар» (12+) 17.00 Рассудят люди (12+) 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 19.15 Прямой эфир (12+) 20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Чужое гнездо» (12+) 00.40 «Дневной поезд»	07.00 Кофе с молоком (12+) 10.00 «Возвращение Мухтара» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня (12+) 12.25 Суд присяжных (16+) 12.25 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+) 13.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 14.20 «Город соблазнов» (16+) 16.05, 17.20 «Москва. Три вокзала» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение» (16+) 22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.40 «Закон и порядок» (18+) 02.40 Слет в СССР (12+) 03.40 Диний мир (0+) 04.15 «Знаки судьбы» (16+) 06.00 Все будет хорошо! (16+)	07.00 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+) 07.30 «Губка Боб Квадратные Штаны» (12+) 07.55 «Черепашки-ниндзя» (12+) 08.25 «Турбогент Дэдди» (12+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.30 «Возвращение Супермена» (12+) 13.30 «Универ». Ситком (16+) 14.30 «Реальные пацаны» (16+) 20.30 «ЧОП». Ситком (16+) 21.00 «Коди клуб». Стенд-ап комедия (16+) 22.00 «Чернобыль. Зона отчуждения». Триллер (16+) 23.00 «Дом-2». Город любви (16+) 00.00 «Дом-2». После заката (16+) 01.00 «Чисто гангстеров». Триллер (16+) 02.00 «История о нас». Драма (16+) 04.00 «Заложники». Драма (16+) 04.50 «Никита-3». Боевик (16+) 05.40 «Без следа – 6». Детектив (16+) 06.30 Женская лига (16+)	07.00 «Снежная королева» (12+) 09.05 «Однажды в сказке». Фантастический сериал (12+) 10.00 «Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 10.30 «История». Телесериал (16+) 12.30 «Профессионал». Боевик (16+) 13.00 «Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 15.00 «Уральские пельмени» (16+) 16.30 «Воронины». Телесериал (16+) 17.30 «Уральские пельмени» (16+) 19.00 «Уральские пельмени» (16+) 19.30 «Воронины». Телесериал (16+) 20.30 «Кухня». Телесериал (16+) 21.00 «Назад в будущее» (0+) 21.30 «Новости «АС Байкал ТВ» (16+) 01.30 Большая разница (12+) 02.20 6 кадров (16+) 02.45 Дашей молодежь! (16+) 03.45 6 кадров (16+) 04.45 Афиша (16+) 06.15 «Чаллини». Мультсериал (6+) 06.50 Музыка на СТС (16+)	06.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+) 07.00 «Звонкий ужин» (16+) 08.00 «Смотреть всем!» (16+) 09.30 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+) 12.00 «Документальный проект». Реинкарнация: путешествие души (16+) 13.00 Информационная программа «12» (16+) 13.30 «Новости» (16+) 14.00 «Звонкий ужин» (16+) 15.00 Семейные драмы (16+) 16.00 «Не ври мне!» (16+) 17.00 Информационная программа «12» (16+) 18.00 «Тайны мира» с Анной Чапман (16+) 19.00 Документальный проект «Взгляд» (16+) 20.00 «Новости «По будням» (16+) 21.00 «Триллер «Тайна перевала Дятлова» (16+) 23.00 «Водить по-русски» (16+) 00.00 «Новости «По будням» (16+) 00.30 «Мухометов» (16+) 00.55 «Триллер «Тайна перевала Дятлова» (16+) 03.10 «Смотреть всем!» (16+) 05.00 «Территория заповедий» с Игорем Прокопенко (16+)	08.00 Евроньюс 11.00 Новости культуры 11.15 Наблюдатель 12.15 «Крепостная актриса» 13.55 Царяца Небесная. Владимирская икона Божией Матери 14.20 «Город М». Док. фильм «Линия жизни». Л. Полюкова 15.05 Новости культуры 16.10 «Писатели нашего детства». Р. Погонин 16.40 «Поллиглот». Выучи английский за 15 часов 17.25 «Эпизоды». А. Коженкова 18.10 Ю. Буцко. Кантата «Свадебные песни» 18.45 «Древний торговый город Хобан». Док. фильм «Острова». С. Райтбург 19.00 Новости культуры 20.00 «Взгляд Факта». Век шахмат 20.15 Спокойной ночи, малыши! 21.10 «Тайный советник» 21.50 «Король». Док. фильм 22.15 Олин на один со зрителем 22.15 Спектакль «Не все коту лапша» 22.30 Новости культуры 23.00 «Цирковая династия». Док. фильм 02.10 И я оглянулся я на дела ночи. Док. фильм 02.40 Полюглот 03.25 Ю. Буцко. Кантата «Свадебные песни»
ТВ 3	РОССИЯ 2	5	перец	ЦЕНТР Ц	Картус	Домашний
06.00 Мультфильм студии «Союзмультфильм» (0+) 09.30 Док. фильм «Тайны Библейских раскопок» (12+) 12.30 Док. фильм «Городские легенды». Ярославль: икона от бесплодия (12+) 13.00 «Х-версии». Громкие дела (12+) 14.00 Док. фильм «Охотники за привидениями» (16+) 15.00 Мистические истории (16+) 16.00 Док. фильм «Гадалка» (12+) 17.00 Сериал «Слепая» (12+) 18.00 «Х-версии». Другие новости (12+) 18.30 Сериал «Пятая стража» (16+) 19.30 Сериал «Касл» (12+) 21.15 Сериал «Юсти» (12+) 23.00 «Престиж» (16+) 01.30 «Х-версии». Другие новости (12+) 02.00 Сериал «Терминатор». «Битва за будущее» (12+) 05.45 Мультфильм студии «Союзмультфильм» (0+)	11.30 Панорама дня. Live 13.30 XVIII летняя Универсиада. 15.45 Спортивная гимнастика. Мужчины 15.45 Большой спорт 16.00 «Кандагар» (16+) 18.00 «24 кадра» (16+) 18.30 XVIII летняя Универсиада. 16.30 Спортивная гимнастика. Женщины 21.00 Большой спорт 21.20 Танковый биатлон 23.25 Сериал «В зоне риска» (16+) 02.55 Кузькина мать. Царь-бомба. Апокалипсис по-советски 03.50 Сериал «Записки экспедитора тайной канцелярии» (16+) 05.35 Большой спорт 05.55 Эволюция	07.00 Сейчас 07.10 Утро на 5 (6+) 10.30 Место происхождения 11.00 Сейчас 11.30 «Кулинар». Телесериал (16+) 09.25 «Кулинар». Телесериал (16+) 13.00 Сейчас 13.30 «Кулинар». Телесериал (16+) 16.30 Сейчас 17.00 «Кулинар». Телесериал (16+) 19.30 Сейчас 20.00 «Детективы». Телесериал (16+) 21.20 «След». Телесериал (16+) 23.00 Сейчас 23.25 «След». Телесериал (16+) 00.15 Момент истины (16+) 01.10 «Место происхождения». О главном (16+) 02.10 День ангела (0+) 02.40 «Детективы». Телесериал (16+)	07.00 «Крутой Уокер» (16+) 08.30 Технопарк (12+) 08.45 Зеркало (16+) 09.00 А почему? (6+) 09.15 Док. цикл «С.Б. Леонов». «Большое видится на расстоянии» (12+) 09.25 «Поступи правильно» (12+) 09.30 «Кикбоксер-3». «Искусство войны» (16+) 13.40 КВН на бис (16+) 14.40 Среда обитания (16+) 14.40 «Частный детектив или Операция «Кооперация» (12+) 18.30 Очень разные люди (12+) 18.45 PRO таланты (12+) 19.00 Зеркало (16+) 19.15 «Без обмана» (16+) 22.30 «Светофор» (16+) 23.00 «100500» (18+) 00.30 Улететь за 10 минут (16+) 00.45 Афиша (16+) 01.00 Улететь за 10 минут (16+) 01.30 Смертельный улов (12+) 02.30 Последний секрет мастера (16+)	07.00 «Смерть на взлете» (12+) 11.05 «Александр Белянский. Доктор дела Фокса» (12+) 11.55 «События» (16+) 12.30 «Постскриптум» с Алексеем Пушковым (16+) 13.55 «В центре событий» (12+) 14.55 Осторожно: мошенники! (16+) 15.30 События 15.50 Горькое собрание (12+) 16.40 «Чисто английское убийство». Детектив (12+) 18.30 События 19.00 «Право голоса» (16+) 20.30 События 20.45 «Единственный мой грех». Петровка, 38 (16+) 22.45 События 23.20 «Придворный фронт. Специальный репортаж» (16+) 23.55 «Без обмана» (16+) 00.50 События 01.10 «Династия». «Фике». Док. сериал (12+) 02.00 «События» 02.35 «Гардемарины, вперед!» (12+) 02.35 «Тайны Брауна». Детектив. Великогобритания (16+) 04.25 «Жандарм женится» (6+) 06.10 Петровка, 38 (16+) 06.25 Простые сложности (12+)	07.40 «Даша-путешественница» 08.30 «Щенячий патруль» 09.20 «Прыг-Скок Команда» 09.30 «Маленький зоопарк» 10.15 «Роботар Поли и его друзья» 11.10 «Прыг-Скок Команда» 11.20 «Ангелина Балерина. История продолжается» 12.00 «Маши и Медведя» 13.50 «Лентево» 14.15 «Василиса Прекрасная» 14.45 «Петух и Борин» 16.00 «Саника Пепла» 17.10 «Привет, я Николай!» 18.00 «Джеронио Сталон» 18.50 «Барбар и приключения слоненка Барбар» 18.50 «Тонас и его друзья» 19.40 «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 «Чурфини» 20.40 «Чурфини» 23.05 «Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные» 00.10 «Правила выживания» (12+) 01.00 «Букашки»	06.30 Жить вкусно с Джейми Оливером (16+) 07.30 «Алексей Никитин» (16+) 08.00 По делам несовершеннолетних (16+) 09.50 «Давай разведемся!» (16+) 10.50 «Судья» (16+) 12.00 «Клуб бывших жен» (16+) 13.00 «Призрачные красоты» (16+) 14.00 «Женский доктор – 2». Телесериал (16+) 16.45 «Обладание при свечах». Телесериал (16+) 17.45 «Одна за всех» (16+) 18.30 «Новости на «Домашнем» (16+) 19.00 «Семейный дом». Телесериал (16+) 21.05 «Обладание при свечах». Телесериал (16+) 22.55 «Тайная жизнь миллионеров». Док. цикл (16+) 23.55 «Одна за всех» (16+) 00.00 «Новости на «Домашнем» (16+) 00.30 «Фродя». Мелодрама (12+) 02.20 «Ненного не в себе» (16+) 04.25 «Красота без верб» (16+) 05.25 «Домашняя кухня» (16+) 05.55 «Жить вкусно с Джейми Оливером» (16+)